
第2章　調査結果の詳細

13.子育て全般

(１）子育ての負担感

<就学前：問35、小中学生：問23＞

【今回調査】

【前回調査】

※前回調査では、中学生保護者はなし

就学前保護者は「時々ある」が47.7％と最も多く、次いで「ほとんどない」が25.6％、「よくある」が19.7％、
「ない」が6.5％となっています。

小学生保護者は「時々ある」が32.9％と最も多く、次いで「ほとんどない」が32.5％、「よくある」が7.9％、
「ない」が4.5%となっています。

中学生保護者は「時々ある」が35.5％と最も多く、次いで「ほとんどない」が28.0％、「ない」が10.5％、「よ
くある」が8.0%となっています。

（就学前）あなたは、「現在」お子さんの子育てで負担を感じることがありますか。
（小中学生）あなたは、お子さんの子育てで不安感や負担感、つらさを感じることがありますか。（単数回答）

19.7%

7.9%

8.0%

47.7%

32.9%

35.5%

25.6%

32.5%

28.0%

6.5%

4.5%

10.5%

0.5%

22.2%

18.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1019

小学生 n=419

中学生 n=200

よくある 時々ある ほとんどない ない 無回答

15.7%

7.3%

49.3%

39.4%

27.3%

34.0%

6.5%

19.1%

1.2%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1346

小学生 n=908

よくある 時々ある ほとんどない ない 無回答
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第2章　調査結果の詳細

（２）子育てで負担を感じる理由

＜就学前：問35-1、小中学生：問23-1＞

問35（就学前）／問23（小中学生）で「よくある」または「時々ある」に回答した方

【今回調査】 【前回調査】

※前回調査では、中学生保護者はなし

就学前保護者は「その他」が39.4％と最も多く、次いで「配偶者・パートナーの協力が得られない」が34.4％、
「経済的に生活が困窮している」が15.3％、「わからない」が13.2％、「相談先がない」が11.5%となっていま
す。

小学生保護者は「配偶者・パートナーの協力が得られない」が35.7％と最も多く、次いで「その他」が15.0％、
「わからない」が6.4％、「相談先がない」と「お子さんに傷病、障害などがあり育てにくさがある」がともに
6.0%となっています。

中学生保護者は「配偶者・パートナーの協力が得られない」が27.6％と最も多く、次いで「その他」が16.0％、
「相談先がない」と「わからない」がともに7.0％、「経済的に生活が困窮している」が6.5%となっています。

そのように感じていたのはどのような理由だと思いますか。（複数回答）

36.7%

9.2%

10.5%

5.3%

46.3%

11.6%

1.7%

37.8%

7.8%

15.8%

4.0%

38.3%

11.6%

2.8%

0% 20% 40% 60%

就学前 n=874 小学生 n=423

34.4%

11.5%

15.3%

8.2%

39.4%

13.2%

3.6%

35.7%

6.0%

3.8%

6.0%

15.0%

6.4%

0.7%

27.6%

7.0%

6.5%

5.5%

16.0%

7.0%

0.5%

0% 20% 40% 60%

配偶者・パートナーの

協力が得られない

相談先がない

経済的に生活が困窮している

お子さんに傷病、障害などがあり

育てにくさがある

その他

わからない

無回答

就学前 n=687 小学生 n=171 中学生 n=87
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第2章　調査結果の詳細

(３）子育てで悩んでいること、気になること

＜就学前：問36、小中学生：問24＞

【今回調査】 【前回調査】

就学前保護者は「食事や栄養」が52.7％と最も多く、次いで「子どもの教育」が52.5％、「仕事や自分のやり
たいことが十分できない」が52.0％、「子どもとの時間を十分にとれない」が38.1％、「病気や発育・発達」が
38.0%となっています。

小学生保護者は「病気や発育・発達」が37.4％と最も多く、次いで「子どもの教育」が31.5％、「子ども同士の
友だちづきあい（いじめなどを含む）」が18.9％、「子どもとの時間を十分にとれない」が18.1％、「経済的負
担が大きい」が16.7%となっています。

中学生保護者は「子どもの教育」が37.5％と最も多く、次いで「病気や発育・発達」が34.5％、「経済的負担が
大きい」が20.0％、「子ども同士の友だちづきあい（いじめなどを含む）」が15.5％、「特にない」が15%と
なっています。

子育てに関して悩んでいること、または気になることがありますか。（複数回答）

38.0%

52.7%

36.1%

27.8%

38.1%

31.6%

9.8%

52.0%

37.4%

14.3%

14.6%

11.7%

18.1%

13.1%

3.6%

13.8%

34.5%

8.0%

6.0%

5.5%

13.0%

7.5%

3.5%

9.0%

0% 20% 40% 60%

病気や発育・発達

食事や栄養

子どものしつけの方法が

よくわからない

子どもとの接し方に

自信が持てない

子どもとの時間を十分にとれな

い

子どものほめ方やしかり方が

よくわからない

子どものことで話し相手や

相談相手がいない

仕事や自分のやりたいことが

十分できない

就学前 n=1025 小学生 n=419 中学生 n=200

22.5%

37.0%

25.6%

16.4%

22.5%

18.3%

4.8%

30.7%

11.6%

18.2%

12.4%

7.6%

19.4%

11.6%

2.1%

15.5%

0% 20% 40% 60%

就学前 n=1346 小学生 n=908
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第2章　調査結果の詳細

【今回調査（続き）】 【前回調査】

※前回調査では、中学生保護者はなし

※前回調査では、「子どもの親同士の友だちづきあい（いじめなどを含む）」の選択肢はなし

52.5%

4.5%

18.9%

11.6%

26.6%

5.4%

19.7%

1.5%

31.5%

2.4%

18.9%

0.0%

16.7%

1.0%

11.7%

0.5%

37.5%

1.5%

15.5%

0.0%

20.0%

3.0%

15.0%

0.5%

0% 20% 40% 60%

子どもの教育

登園拒否など

子ども同士の友だちづきあい

（いじめなどを含む）

子どもの親同士の友だちづきあ

い

（いじめなどを含む）

経済的負担が大きい

その他

特にない

無回答

就学前 n=1025 小学生 n=419 中学生 n=200

36.8%

1.9%

12.9%

16.6%

2.2%

12.7%

2.7%

40.3%

1.4%

22.5%

16.1%

1.9%

21.5%

2.9%

0% 20% 40% 60%

就学前 n=1346 小学生 n=908
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第2章　調査結果の詳細

（4）妊娠期に子育てについて感じていた負担

＜就学前：問37、小中学生：問25＞

あなたは、「妊娠期」にお子さんの子育てで負担を感じたことがありましたか。（単数回答）

【今回調査】

【前回調査】

※前回調査では、中学生はなし

中学生保護者は「ほとんどなかった」が29.5％と最も多く、次いで「時々あった」が27.0％、「なかった」が
13.0％、「よくあった」が12.0%となっています。

就学前保護者は「ほとんどなかった」が30.1％と最も多く、次いで「なかった」が28.0％、「時々あった」が
23.7％、「よくあった」が14.2％となっています。

小学生保護者は「ほとんどなかった」が31.3％と最も多く、次いで「時々あった」が24.8％、「なかった」が
13.1％、「よくあった」が8.1%となっています。

14.2%

8.1%

12.0%

23.7%

24.8%

27.0%

30.1%

31.3%

29.5%

28.0%

13.1%

13.0%

3.9%

22.7%

18.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1019

小学生 n=419

中学生 n=200

よくあった 時々あった ほとんどなかった なかった 無回答

40.3%

43.5%

46.0%

51.0%

9.6%

9.5%

1.2%

2.9%

1.9%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1346

小学生 n=908

よくあった 時々あった ほとんどなかった なかった 無回答
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第2章　調査結果の詳細

<就学前：問37-1、小中学生：問25-1＞

問37（就学前）／問25（小中学生）で「よくあった」または「時々あった」と回答した方

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

そのように感じていたのはどのような理由だと思いますか。（複数回答）

就学前保護者は「その他」が36.7％と最も多く、次いで「配偶者の協力が得られなかった」が26.1％、「わから
ない」が18.6％、「相談先がなかった」が16.0％、「経済的に生活が困窮していた 」が12.4%となっていま
す。
小学生保護者は「配偶者の協力が得られなかった」が33.3％と最も多く、次いで「その他」と「わからない」が
ともに26.1％、「相談先がなかった」が22.5％、「経済的に生活が困窮していた 」が7.2%となっています。

中学生保護者は「配偶者の協力が得られなかった」が28.2％と最も多く、次いで「わからない」が24.4％、
「相談先がなかった」が23.1％、「その他」が21.8％、「経済的に生活が困窮していた 」が12.8%となってい
ます。

26.1%

16.0%

12.4%

36.7%

18.6%

4.4%

33.3%

22.5%

7.2%

26.1%

26.1%

1.4%

28.2%

23.1%

12.8%

21.8%

24.4%

5.1%

0% 20% 40%

配偶者の協力が得られなかった

相談先がなかった

経済的に生活が困窮していた

その他

わからない

無回答

就学前 n=387 小学生 n=138 中学生 n=78
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第2章　調査結果の詳細

(５）妊娠期に悩んでいたこと、気になっていたこと

<就学前：問38、小中学生：問26＞

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

「妊娠期」に悩んでいたこと、または気になっていたことがありますか。（複数回答）

就学前保護者は「出産への不安」が49.8％と最も多く、次いで「子どもの成長・異常の有無」が48.9％、「出産
後の子育て」が48.2％、「自身のからだのこと」が43.5％、「出産・子育てに関する経済的負担が大きい」が
23.7%となっています。
小学生保護者は「特にない」が42.0％と最も多く、次いで「子どもの成長・異常の有無」が33.2％、「出産への
不安」が31.5％、「出産後の子育て」が30.1％、「自身のからだのこと」が26.3%となっています。

中学生保護者は「特にない」が33.3％と最も多く、次いで「子どもの成長・異常の有無」と「出産後の子育て」
がともに33.0％、「出産への不安」が30.0％、「自身のからだのこと」が29.5%となっています。

43.5%

48.9%

49.8%

23.7%

48.2%

23.0%

7.8%

18.6%

4.7%

22.5%

7.5%

26.3%

33.2%

31.5%

15.8%

30.1%

13.6%

5.0%

10.3%

4.3%

42.0%

3.6%

29.5%

33.0%

30.0%

15.0%

33.0%

9.0%

7.5%

9.5%

3.8%

33.3%

6.4%

0% 20% 40% 60%

自身のからだのこと

子どもの成長・異常の有無

出産への不安

出産・子育てに関する

経済的負担が大きい

出産後の子育て

職場の理解・出産後の職場復帰

子どものことで話し相手や

相談相手がいない

仕事や自分のやりたいことが

十分できない

その他

特にない

無回答

就学前 n=1025 小学生 n=419 中学生 n=200
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第2章　調査結果の詳細

（6）産後に子育てについて感じていた負担

<就学前：問39、小中学生：問27＞

あなたは、「産後」にお子さんの子育てで負担を感じたことがありましたか。（単数回答）

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

就学前保護者は「時々あった」が37.3％と最も多く、次いで「よくあった」が27.2％、「ほとんどなかった」が
23.9％、「なかった」が8.3％となっています。

小学生保護者は「時々あった」が32.0％と最も多く、次いで「ほとんどなかった」が19.6％、「よくあった」が
18.1％、「なかった」が7.4%となっています。

中学生保護者は「時々あった」が36.0％と最も多く、次いで「よくあった」が21.5％、「ほとんどなかった」が
17.0％、「なかった」が7.5%となっています。

27.2%

18.1%

21.5%

37.3%

32.0%

36.0%

23.9%

19.6%

17.0%

8.3%

7.4%

7.5%

3.2%

22.9%

18.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1019

小学生 n=419

中学生 n=200

よくあった 時々あった ほとんどなかった なかった 無回答
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第2章　調査結果の詳細

<就学前：問39-1、小中学生：問27-1＞

問39(就学前)、問27(小中学生)で「よくあった」または「時々あった」と回答した方

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

そのように感じていたのはどのような理由だと思いますか。（複数回答）

就学前保護者は「配偶者・パートナーの協力が得られない」が35.9％と最も多く、次いで「その他」が33.8％、
「わからない」が15.7％、「相談先がない」が14.9％、「経済的に生活が困窮している」が11.9%となっていま
す。
小学生保護者は「配偶者・パートナーの協力が得られない」が44.3％と最も多く、次いで「その他」が33.3％、
「相談先がない」が19.5％、「わからない」が17.1％、「経済的に生活が困窮している」が6.7%となっていま
す。
中学生保護者は「配偶者・パートナーの協力が得られない」が46.1％と最も多く、次いで「その他」が25.2％、
「相談先がない」と「わからない」がともに19.1％、「経済的に生活が困窮している」が12.2%となっていま
す。

35.9%

14.9%

11.9%

7.8%

33.8%

15.7%

5.0%

44.3%

19.5%

6.7%

0.0%

33.3%

17.1%

1.9%

46.1%

19.1%

12.2%

0.0%

25.2%

19.1%

0.9%

0% 20% 40% 60%

配偶者・パートナーの

協力が得られない

相談先がない

経済的に生活が困窮している

お子さんに傷病、障害などがあり

育てにくさがある

その他

わからない

無回答

就学前 n=657 小学生 n=210 中学生 n=115
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第2章　調査結果の詳細

(７）産後に悩んでいたこと、気になっていたこと

<就学前：問40、小中学生：問28＞

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

※次のページへ続く

就学前保護者は「自身の睡眠不足」が55.1％と最も多く、次いで「育児への不安」が45.0％、「出産後におけ
る自身のからだの回復」が37.2％、「食事や栄養」が35.0％、「病気や発育・発達」が34.3%となっています。

小学生保護者は「自身の睡眠不足」が34.6％と最も多く、次いで「育児への不安」が32.0％、「病気や発育・発
達」が29.1％、「授乳」が23.2％、「出産後における自身のからだの回復」が22.7%となっています。

中学生保護者は「自身の睡眠不足」が34.0％と最も多く、次いで「育児への不安」が32.5％、「病気や発育・発
達」が29.5％、「出産後における自身のからだの回復」が23.0％、「食事や栄養」が18.0%となっています。

「産後」に悩んでいたこと、または気になっていたことがありますか。（複数回答）

34.3%

35.0%

55.1%

37.2%

45.0%

18.4%

34.0%

16.1%

10.4%

29.1%

21.0%

34.6%

22.7%

32.0%

16.0%

23.2%

10.7%

8.1%

29.5%

18.0%

34.0%

23.0%

32.5%

13.5%

18.0%

8.5%

8.5%

0% 20% 40% 60%

病気や発育・発達

食事や栄養

自身の睡眠不足

出産後における

自身のからだの回復

育児への不安

子育てに関する

経済的負担が大きい

授乳

職場の理解・

育休後の職場復帰

子どものことで話し相手や

相談相手がいない
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第2章　調査結果の詳細

※前回調査では、設問なし

（８）希望する・現実的な子ども数

<就学前：問41、小中学生：問29＞

あなたは、希望的・現実的に子どもは何人くらいほしいですか。（単数回答）

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

中学生保護者は「2人」が41.5％と最も多く、次いで「3人」が30.5％、「1人」が5.5％、「4人」が3.0%となっ
ています。

希望する子ども数

就学前保護者は「2人」が44.5％と最も多く、次いで「3人」が40.3％、「1人」が5.5％、「4人」が4.3%となっ
ています。

小学生保護者は「2人」が36.5％と最も多く、次いで「3人」が31.3％、「4人」が4.3％、「1人」が3.8%となっ
ています。

5.5%

3.8%

5.5%

44.5%

36.5%

41.5%

40.3%

31.3%

30.5%

4.3%

4.3%

3.0%

1.7%

1.0%

5.4%

24.1%

19.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1019

小学生 n=419

中学生 n=200

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

25.7%

2.6%

7.7%

2.8%

16.2%

1.0%

10.0%

1.4%

15.0%

2.5%

10.5%

0.0%

0% 20% 40% 60%

仕事や自分のやりたいこと

が十分できない

その他

特にない

無回答

就学前 n=1025 小学生 n=419 中学生 n=200
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第2章　調査結果の詳細

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

現実的に持つつもりの子ども数

就学前保護者は「2人」が55.4％と最も多く、次いで「1人」が20.6％、「3人」が18.5％、「4人」が1.3％、「5
人以上」が0.1%となっています。

小学生保護者は「2人」が46.1％と最も多く、次いで「3人」が16.2％、「1人」が12.4％、「4人」が2.1％と
なっています。

中学生保護者は「2人」が44.0％と最も多く、次いで「3人」が18.5％、「1人」が14.0％、「4人」が2.5％、「5
人以上」が0.5%となっています。

20.6%

12.4%

14.0%

55.4%

46.1%

44.0%

18.5%

16.2%

18.5%

1.3%

2.1%

2.5%

0.1%

0.5%

4.1%

23.2%

21.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1019

小学生 n=419

中学生 n=200

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答
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第2章　調査結果の詳細

（９）現実的に持つつもりの子どもの数が、希望する子どもの数より少ない理由

<就学前：問41-1、小中学生：問30＞

問41（就学前）／問29（小中学生）で 希望する子ども数と現実的に持つつもりの子ども数に差がある方 

【今回調査】

※次のページへ続く

少ない理由（当てはまるものすべて）

就学前保護者は「金銭的な理由から」が40.8％と最も多く、次いで「育児の心理的、肉体的負担な理由から」
が32.8％、「年齢的な理由から」が29.9％、「家が狭い」が25.7％となっています。

小学生保護者は「金銭的な理由から」が32.3％と最も多く、次いで「年齢的な理由から」が27.8％、「育児の
心理的、肉体的負担な理由から」が24.1％、「家が狭い」が17.3%となっています。

中学生保護者は「金銭的な理由から」が24.5％と最も多く、次いで「育児の心理的、肉体的負担な理由から」
と「年齢的な理由から」がともに18.9％、「家事・育児への支援・協力が得られない」が17.0%となっていま
す。

現実的に持つつもりの子どもの数が、希望する子どもの数より少ないのはどうしてですか。（複数回答）

40.8%

25.7%

17.2%

7.3%

8.4%

29.9%

32.8%

7.5%

8.4%

32.3%

17.3%

5.3%

3.8%

3.0%

27.8%

24.1%

10.5%

8.3%

24.5%

9.4%

11.3%

9.4%

1.9%

18.9%

18.9%

9.4%

7.5%

0% 20% 40%

金銭的な理由から

家が狭い

自分の仕事（勤めや家業）

の理由から

子どもが

のびのび育つ環境ではない

自分や夫婦の生活を大切にしたい

年齢的な理由から

育児の心理的、

肉体的負担な理由から

健康上の理由から

身体的な理由から
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第2章　調査結果の詳細

※前回調査では、設問なし

【今回調査】

※次のページへ続く

最も重要な理由

就学前保護者は「金銭的な理由から」が39.5％と最も多く、次いで「年齢的な理由から」が11.7％、「育児の心
理的、肉体的負担な理由から」が8.8％、「夫(妻)が望まない」が2.9%となっています。

小学生保護者は「金銭的な理由から」が44.4％と最も多く、次いで「年齢的な理由から」が24.1％、「育児の
心理的、肉体的負担な理由から」が8.3％、「身体的な理由から」が5.3%となっています。

中学生保護者は「金銭的な理由から」が32.1％と最も多く、次いで「年齢的な理由から」が30.2％、「身体的
な理由から」が17.0％、「健康上の理由から」と「家事・育児への支援・協力が得られない」がともに3.8%と
なっています。

39.5%

0.8%

1.7%

0.6%

0.8%

44.4%

0.0%

4.5%

0.0%

0.8%

32.1%

0.0%

0.0%

1.9%

0.0%

0% 20% 40%

金銭的な理由から

家が狭い

自分の仕事（勤めや家業）の理由から

子どもがのびのび

育つ環境ではない

自分や夫婦の生活を

大切にしたい

就学前 n=516 小学生 n=193 中学生 n=80

17.2%

7.1%

4.4%

20.5%

12.0%

3.8%

0.8%

33.8%

17.0%

3.8%

1.9%

39.6%

0% 20% 40%

家事・育児への

支援・協力が得られない

夫（妻）が望まない

その他

無回答

就学前 n=516 小学生 n=193 中学生 n=80

- 189 -



第2章　調査結果の詳細

※前回調査では、設問なし

11.7%

8.8%

1.5%

2.5%

1.9%

2.9%

13.4%

13.8%

24.1%

8.3%

2.3%

5.3%

3.0%

1.5%

5.3%

0.8%

30.2%

1.9%

3.8%

17.0%

3.8%

0.0%

3.8%

5.7%

0% 20% 40%

年齢的な理由から

育児の心理的、

肉体的負担な理由から

健康上の理由から

身体的な理由から

家事・育児への

支援・協力が得られない

夫（妻）が望まない

その他

無回答

就学前 n=516 小学生 n=193 中学生 n=80
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第2章　調査結果の詳細

（10）希望する子ども数を持つための課題

<就学前：問42、小中学生：問31＞

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

感じている課題

希望する子ども数を持てるとしたら、どういった課題が解決すれば良いですか。（複数回答）

就学前保護者は「保育料や学費が安くなる」が43.7％と最も多く、次いで「貯金がたまる」が42.5％、「月々
の収入が安定する（上がる）」が40.8％、「持ち家を持つ（持てる見込みが立つ）」が16.1%となっています。

小学生保護者は「保育料や学費が安くなる」が36.1％と最も多く、次いで「貯金がたまる」が34.6％、「月々の
収入が安定する（上がる）」が33.8％、「持ち家を持つ（持てる見込みが立つ）」が9.8%となっています。

中学生保護者は「月々の収入が安定する（上がる）」が32.1％と最も多く、次いで「保育料や学費が安くなる」
が30.2％、「貯金がたまる」が28.3％、「仕事が非正規雇用から正規雇用になる」が15.1%となっています。

42.5%

40.8%

6.1%

43.7%

16.1%

13.0%

10.3%

10.3%

8.4%

22.6%

34.6%

33.8%

4.5%

36.1%

9.8%

4.5%

9.8%

9.8%

2.3%

31.6%

28.3%

32.1%

15.1%

30.2%

1.9%

3.8%

11.3%

11.3%

1.9%

39.6%

0% 20% 40% 60% 80%

貯金がたまる

月々の収入が安定する

（上がる）

仕事が非正規雇用から

正規雇用になる

保育料や学費が安くなる

持ち家を持つ

（持てる見込みが立つ）

今より広い

賃貸マンションに引っ越す

相談できる場所が増える

健康上の理由から

その他

無回答

就学前 n=516 小学生 n=193 中学生 n=80
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第2章　調査結果の詳細

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

最も重要な課題

中学生保護者は「保育料や学費が安くなる」が35.8％と最も多く、次いで「月々の収入が安定する（上がる）」
が18.9％、「健康上の理由から」が20.8％、「貯金がたまる」が11.3％となっています。

就学前保護者は「月々の収入が安定する（上がる）」が28.7％と最も多く、次いで「保育料や学費が安くなる」
が17.2％、「貯金がたまる」が10.5％、「健康上の理由から」が7.5%となっています。

小学生保護者は「月々の収入が安定する（上がる）」が33.8％と最も多く、次いで「保育料や学費が安くなる」
が26.3％、「健康上の理由から」が14.3％、「貯金がたまる」が6.8％となっています。

10.5%

28.7%

1.0%

17.2%

0.8%

0.6%

0.4%

7.5%

8.2%

25.1%

6.8%

33.8%

0.0%

26.3%

0.8%

0.8%

2.3%

14.3%

12.8%

2.3%

11.3%

18.9%

0.0%

35.8%

0.0%

0.0%

1.9%

20.8%

5.7%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

貯金がたまる

月々の収入が安定する

（上がる）

仕事が非正規雇用から

正規雇用になる

保育料や学費が安くなる

持ち家を持つ

（持てる見込みが立つ）

今より広い

賃貸マンションに引っ越す

相談できる場所が増える

健康上の理由から

その他

無回答

就学前 n=516 小学生 n=193 中学生 n=80
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第2章　調査結果の詳細

<就学前：問42-1、小中学生：問32＞

問42（就学前）／問31（小中学生）で「貯金がたまる」を回答した方

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

小学生保護者は「1,000万円以上」が19.6％と最も多く、次いで「500万円台」が8.7％、「100万円台」が
4.3％、「10万円台」と「20万円台」と「50万円台」と「400万円台」と「700万円台」がともに2.2%となって
います。
中学生保護者は「1,000万円以上」が33.3％と最も多く、次いで「300万円台」が6.7％、「300万円台」と
「500万円台」と「考えていない」がともに6.7％となっています。

具体的な貯金の目標額を教えてください （単数回答）

就学前保護者は「500万円台」が22.2％と最も多く、次いで「考えていない」が13.8％、「300万円台」が
7.9％、「1,000万円以上」が5.4%となっています。

1.5%

3.0%

0.5%

0.0%

0.0%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

4.9%

0.0%

2.2%

2.2%

0.0%

0.0%

2.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

１～９万

10万円台

20万円台

30万円台

40万円台

50万円台

60万円台

70万円台

80万円台

90万円台

100万円台

就学前 n=203 小学生 n=46 中学生 n=15就学前 n=203 小学生 n=46 中学生 n=15

3.9%

7.9%

3.4%

22.2%

0.5%

1.5%

3.0%

0.0%

5.4%

13.8%

27.6%

0.0%

0.0%

2.2%

8.7%

0.0%

2.2%

0.0%

0.0%

19.6%

2.2%

54.3%

0.0%

6.7%

0.0%

6.7%

6.7%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

6.7%

40.0%

0% 20% 40% 60% 80%

200万円台

300万円台

400万円台

500万円台

600万円台

700万円台

800万円台

900万円台

1,000万円以上

考えていない

無回答

就学前 n=203 小学生 n=46 中学生 n=15就学前 n=203 小学生 n=46 中学生 n=15
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第2章　調査結果の詳細

<就学前：問42-2、小中学生：問33＞

問42（就学前）／問31（小中学生）で「月々の収入が安定する（上がる）」を回答した方

【今回調査】

※前回調査では、設問なし

小学生保護者は「50万円台」と「60万円台」がともに28.9％と最も多く、次いで「40万円台」が20.0％、
「100万円以上」が15.6％、「70万円台」が11.1%となっています。

中学生保護者は「60万円台」が29.4％と最も多く、次いで「40万円台」が17.6％、「40万円台」が17.6％、
「20万円台」が11.8％、「20万円台」が11.8%となっています。

具体的な月々の世帯収入の目標額を教えてください。（単数回答）

就学前保護者は「50万円台」が29.7％と最も多く、次いで「100万円以上」が26.2％、「60万円台」が
24.6％、「70万円台」が19.0％、「80万円台」が16.9%となっています。

0.5%

1.5%

2.1%

4.6%

14.9%

29.7%

24.6%

2.2%

4.4%

0.0%

8.9%

20.0%

28.9%

28.9%

0.0%

5.9%

11.8%

5.9%

17.6%

17.6%

29.4%

0% 20% 40%

1～9万

10万円台

20万円台

30万円台

40万円台

50万円台

60万円台

19.0%

16.9%

6.7%

26.2%

8.2%

11.1%

2.2%

2.2%

15.6%

8.9%

5.9%

11.8%

0.0%

0.0%

11.8%

0% 20% 40%

70万円台

80万円台

90万円台

100万円以上

考えていない

無回答

就学前 n=195 小学生 n=45

中学生 n=17
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第2章　調査結果の詳細

(10)児童虐待の関心度

<就学前：問43、小中学生：問34＞

あなたは、児童虐待について、どの程度関心がありますか。（単数回答）

【今回調査】

【前回調査】

※前回調査では、中学生保護者はなし

就学前保護者は「どちらかといえば関心がある」が44.3％と最も多く、次いで「関心がある」が41.0％、「どち
らかといえば関心がない」が7.2％、「関心がない」が3.1%となっています。

小学生保護者は「どちらかといえば関心がある」が41.5％と最も多く、次いで「関心がある」が25.5％、「どち
らかといえば関心がない」が8.1％、「関心がない」が1.9%となっています。

中学生保護者は「どちらかといえば関心がある」が43.0％と最も多く、次いで「関心がある」が32.0％、「ど
ちらかといえば関心がない」が5.0％、「関心がない」が1.0%となっています。

41.0%

25.5%

32.0%

44.3%

41.5%

43.0%

7.2%

8.1%

5.0%

3.1%

1.9%

1.0%

4.4%

22.9%

19.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1019

小学生 n=419

中学生 n=200

関心がある どちらかといえば関心がある どちらかといえば関心がない 関心がない 無回答

40.3%

34.5%

46.0%

51.0%

9.6%

9.5%

2.2%

2.9%

1.9%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前 n=1346

小学生 n=908

関心がある どちらかといえば関心がある どちらかといえば関心がない 関心がない 無回答
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